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Задание 1 
Запишите слово, пропущенное в таблице.
 
СОЦИАЛЬНАЯ МОБИЛЬНОСТЬ
 
	ВИДЫ МОБИЛЬНОСТИ
	ХАРАКТЕРИСТИКА

	...
	Переход из одной социальной группы в другую, расположенную на том же уровне

	Вертикальная
	Перемещение к позициям с более высоким или более низким престижем, доходом и властью


Задание 2 
Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда. Запишите это слово (словосочетание).
 
Демографические проблемы, глобальные проблемы, экологические проблемы, экономические проблемы, продовольственные проблемы.

Задание 3 
Установите соответствие между отдельными санкциями и типами санкций: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	САНКЦИИ
	 
	ТИПЫ САНКЦИИ

	A) премирование
Б) слава
B) почёт
Г) увольнение
Д) штраф
Е) презрение
	 
	1) формальные санкции
2) неформальные санкции


Задание 4 
Найдите в приведенном списке черты, присущие процессу модернизации. Запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1) осуществление промышленного переворота
2) господство государства над обществом и общества над личностью
3) невысокий уровень социальной мобильности
4) формирование рыночного хозяйства
5) формирование гражданского общества

Задание 5 
Найдите в приведенном ниже списке неформальные негативные санкции. Запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1) бойкот
2) аплодисменты
3) насмешка
4) выговор
5) комплименты
6) улыбка
Задание 6 
Найдите в приведённом ниже списке признаки, отличающие демократические выборы, и запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1) тайная подача голосов
2) наличие возрастного ценза
3) доступность правдивой информации о кандидатах
4) равноправие избирателей
5) наличие альтернативных кандидатов
6) регистрация избирателей на избирательных участках


Задание 7 
Установите соответствие между типами избирательных систем и иллюстрирующими их конкретными примерами: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	ПРИМЕРЫ
	 
	ТИПЫ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ СИСТЕМ

	А) По выборам депутатов в парламент формируется единый национальный избирательный округ.
Б) Голосование проводится за кандидатов, представленных списками от политических партий.
В) Кандидаты выдвигаются в одномандатных округах.
Г) Победитель в каждом округе определяется по большинству набранных голосов.
Д) Как правило, вводится избирательный барьер для прохождения партий в парламент.
Е) Избиратели голосуют прежде всего за личности кандидатов.
	 
	1) мажоритарная
2) пропорциональная


Задание 8 
Установите соответствие между ветвями государственной власти в РФ и её органами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	ОРГАНЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ
В РФ
	 
	ВЕТВИ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ВЛАСТИ

	А) Верховный суд
Б) губернатор области
В) Совет Федерации
Г) Государственная дума
Д) Конституционный суд
Е) Правительство РФ
	 
	1) законодательная
2) исполнительная
3) судебная


Задание9 
Найдите в приведенном списке положения, характеризующие нормы права. Запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1) совокупность представлений о добре и зле
2) общеобязательность выполнения
3) обеспеченность выполнения принудительной силой государства
4) форма общественного сознания
5) многократность применения
Задание 10
Установите соответствие между основными функциями и правоохранительными органами власти Российской Федерации, которые их исполняют.
 
	ФУНКЦИИ
	 
	НАИМЕНОВАНИЕ ОРГАНА

	A) удостоверение верности копии документа, подписи, перевода
Б) разрешение конфликтов и споров на основании закона, защита прав и восстановление нарушенных прав и свобод
B) обеспечение общественного порядка и безопасности
Г) охрана прав, всех форм собственности и законных интересов физических и юридических лиц
Д) выявление, раскрытие и расследование преступлений
	 
	1) суд
2) органы внутренних дел (полиция, следствие, внутренние войска)
3) нотариат


Задание 11 
Работник фирмы П. регулярно опаздывает на работу, ссылаясь на пробки на дорогах. Выберите из списка понятия, термины, имеющие отношение к характеристике данного правонарушения.
 
1) штраф
2) дисциплинарное взыскание
3) трудовое право
4) административный проступок      5) преступление      6) выговор
Задание 12 
Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
 
«Люди, которые сами не занимаются наукой, довольно часто полагают, что ___________ (А) всегда дают абсолютно достоверные положения. Эти люди считают, что научные работники делают свои ___________ (Б) на основе неоспоримых ___________ (В) и безупречных рассуждений и, следовательно, уверенно шагают вперед, причем исключена возможность ___________ (Г) или ___________ (Д) назад. Однако состояние современной науки, так же как и ___________ (Е) наук в прошлом, доказывают, что дело обстоит совершенно не так».
 
Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.
Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
 
	1) факты
	2) ошибка
	3) психика

	4) выводы
	5) науки
	6) контакты

	7) возврат
	8) личность
	9) история


 
Задание 13 
В стране П. в ходе социологических опросов, проведённых в 2005 и 2010 годах, предлагалось ответить на следующий вопрос: «Как Вы относитесь к своей работе?» Полученные результаты были занесены в таблицу.
 
	Варианты ответа
	2005, %
	2010, %

	Я поступил на работу по призванию и в соответствии с полученной
специальностью.
	36
	20

	Я работаю не по специальности, но должен обеспечивать семью.
	40
	55

	Мне нравится моя работа, я вполне доволен заработком.
	7
	10

	В данный момент я не могу найти работу по специальности, жду подходящей вакансии.
	17
	15


 
Какой вывод можно сделать на основании полученных данных?
 
1) Доля граждан, вынужденных работать не по специальности, снизилась.
2) Доля граждан, чья занятость соответствует полученной специальности, не изменилась.
3) Количество респондентов, удовлетворённых своим материальным положением, повысилось.
4) Уровень безработицы существенно повысился.
5) Доля респондентов, ищущих работу по своей специальности, несколько сократилась.
